

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

по научно-квалификационной работе (диссертации) аспиранта кафедры клинической иммунологии, аллергологии и фтизиопульмонологии ФГБОУ ВО КГМУ Дюкарева Владимира Владимировича на тему «Иммунологические нарушения при черепно-мозговой травме и их прогностическая информативность» и подготовленном научном докладе об основных результатах выполненной научно-квалификационной работы (диссертации).

Направление подготовки 30.06.01 - Фундаментальная медицина

Научная специальность 14.03.09 – Клиническая иммунология, аллергология

Дюкарев Владимир Владимирович после окончания с отличием в 2012 году лечебного факультета Курского Государственного Медицинского Университета, с 2012 по 2014 г. проходил обучение в клинической ординатуре на кафедре неврологии и нейрохирургии КГМУ. Во время обучения в клинической ординатуре, а затем, работая в практическом здравоохранении, проявлял большой интерес к научным исследованиям, анализировал наиболее интересные клинические наблюдения, изучал научную литературу. Наибольший интерес В.В. Дюкарев проявил к изучению патогенеза нейровоспаления при черепно-мозговой травме и, в частности, роли иммунных механизмов. Это и определило выбор его дальнейшей научной работы.

В связи с чем, в 2015 г. он поступил в заочную аспирантуру при кафедре клинической иммунологии, аллергологии и фтизиопульмонологии КГМУ. В период обучения в заочной аспирантуре, работая врачом-нейрохирургом в отделении нейрохирургии БМУ КОКБ, продолжал совершенствовать свои профессиональные навыки.

За время обучения в аспирантуре зарекомендовал себя грамотным, эрудированным специалистом в области нейрохирургии и клинической иммунологии, умело применяющим теоретические и клинические знания для анализа роли иммунных механизмов в патогенезе нейровоспалительного процесса при тяжелой черепно-мозговой травме. Это позволило предложить новые подходы к решению очень важной проблемы – прогнозированию тяжести течения и исходов черепно-мозговой травмы.

Благодаря своему трудолюбию Дюкарев В. В. завершил и оформил работу в установленный срок. Логичность и четкость изложения диссертационного исследования, а также количество научных публикаций по избранной тематике (7 научных статей, в том числе 3 – в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России), отражающих содержание работы, свидетельствуют о высокой научной квалификации автора.

При выполнении диссертационного исследования были применены современные методы иммунологического и статистического анализа. Результаты диссертационного исследования внедрены в учебный и научный процесс кафедр клинической иммунологии, аллергологии и фтизиопульмонологии, неврологии и нейрохирургии, а также в лечебную работу отделения нейрохирургии КОКБ.

Дюкарев В. В. являлся участником ряда научных и научно-практических конференций различного уровня: «VIII Конференция молодых ученых

РМАНПО с международным участием "Горизонты медицинской науки" (Москва, 2017 г.), межрегиональной научно-практической конференции с международным участием «Актуальные вопросы современных нейронаук» (Смоленск, 2018 г), Образовательный цикл «Неотложная нейрохирургия» и конференция нейрохирургов ЦФО (Воронеж, 2019 г.)

Наряду с исследовательской работой в период обучения в аспирантуре Дюкарев В. В. активно привлекался к учебной деятельности, в том числе в ходе прохождения педагогической практики, с целью приобретения педагогического мастерства и показал себя грамотным, эрудированным преподавателем.

Говоря о личностных качествах Владимира Владимировича, следует отметить его инициативность, целеустремленность, ответственность, умение вести научный поиск, педантичность в работе, порядочность в общении с коллегами.

Диссертационная работа Дюкарева В. В. «Иммунологические нарушения при черепно-мозговой травме и их прогностическая информативность» является законченным, оригинальным научным исследованием, отличающимся научной новизной, достаточной теоретической и практической значимостью, и соответствующим требованиям, предъявляемым к диссертациям, представленным на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 14.03.09 – Клиническая иммунология, аллергология.

Подготовленный научный доклад об основных результатах выполненной научно-квалификационной работы (диссертации) отражает основные положения диссертационной работы, ее цели и задачи, использованные методы исследования, формирует представление о достигнутых Дюкаревым В. В. результатах, их практической и научной значимости.

На заключительном этапе обучения в аспирантуре успешно прошел государственную итоговую аттестацию.

Научный руководитель:
Зав. кафедрой клинической иммунологии, аллергологии и фтизиопульмонологии ФГБОУ ВО КГМУ Минздрава России
д.м.н., профессор

«10» 09 2019 г.

С. М. Юдина

Подпись профессора Юдиной С. М. заверяю
Начальник управления персоналом и кадровой работы КГМУ



Н.Н.Сорокина